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Το βιβλίο αποτελείται από έξι κεφάλαια. Στο πρώτο δίνονται 
οι γενικές έννοιες και οι ορισμοί (υδρολογία, νερό και 
ιδιότητές του, υδρολογικός κύκλος), και ένα συνοπτικό 
ιστορικό της υδρολογίας από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. 
Εντάσσεται η υδρολογική επιστήμη στο γενικότερο 
επιστημονικό και τεχνολογικό πλαίσιο και οριοθετούνται οι 
σχέσεις της με τα υδραυλικά έργα και τη διαχείριση 
υδροσυστημάτων. Τέλος, αναλύονται οι χωρικές και χρονικές 
κλίμακες της υδρολογίας και οι μέθοδοι που ακολουθούνται, 
και σκιαγραφείται η υδρολογική πληροφορία. Το δεύτερο 
κεφάλαιο αναφέρεται στα ατμοσφαιρικά κατακρημνίσματα, 
το φυσικό και μετεωρολογικό τους πλαίσιο, τις μετρικές 
ιδιότητες και τη μέτρησή τους, την επεξεργασία της 
βροχομετρικής πληροφορίας, και την ανάλυση των ισχυρών 
βροχοπτώσεων. Το τρίτο κεφάλαιο μελετά την εξάτμιση και 
τη διαπνοή,

το φυσικό και μετεωρολογικό τους πλαίσιο τις μεθόδους 
εκτίμησής τους με φυσικά θεμελιωμένες αλλά και εμπειρικές 
μεθόδους, και ποσοτικοποιεί την έννοια του υδατικού 
ισοζυγίου. Το τέταρτο κεφάλαιο αναφέρεται στην 
κατακράτηση και τη διήθηση και τον τρόπο εκτίμησής τους. 
Στο πέμπτο κεφάλαιο εξετάζεται η επιφανειακή απορροή και 
ειδικότερα οι μηχανισμοί και η προέλευσή της, το 
υδρογράφημα και οι συνιστώσες του, τα χαρακτηριστικά των 
λεκανών απορροής, οι μέθοδοι μέτρησης της απορροής και η 
επεξεργασία των υδρομετρικών δεδομένων. Τέλος το έκτο 
κεφάλαιο δίνει μια εισαγωγή στην υπόγεια υδρολογία 
εξετάζοντας ειδικότερα τα πορώδη μέσα και τους 
υδροφορείς, τις βασικές αρχές της υπόγειας ροής, τα 
μαθηματικά μοντέλα υπόγειων ροών, τη συμμετοχή των 
υπόγειων νερών στο υδατικό ισοζύγιο και την εκμετάλλευση 
των υπόγειων νερών.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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